

## NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY 4. VÝZVA – OPATŘENÍ 2.3

V Praze dne 18. ledna 2017

	OTÁZKA	ODPOVĚĎ
1	<p>Jaký program by byl vhodný pro začínajícího podnikatele v rybářství, který má ale potřebné oprávnění. Jelikož chceme budovat rybník, ale nejsme v této dotační oblasti zatím zkušení, chtěli bychom se informovat, jakou oblast máme sledovat jako začínající podnikatelé v rybářství či zájemci o vybudování rybníku. Prosim také o informaci, kdy by výzva měla vyjít a jak se na ni můžeme připravit.</p>	<p>Pro Vás, jako pro začínající chovatelé v rybářství bude vhodné připravované Opatření 2.3. Podpora nových chovatelů. Plánované datum zahájení příjmu Žádostí o podporu začíná 3.5. 2016 od 9:00 a končí 17.5. 2016 ve 13:00. V tomto Opatření jsou podpořeny zejména investice související se zřizováním podniků akvakultury nově začínajícími chovateli s cílem zvyšování konkurenceschopnosti odvětví akvakultury. Podporováni jsou noví chovatelé, kteří zřizují poprvé mikropodniky nebo malé podniky akvakultury a mají odpovídající odborné schopnosti a způsobilost. Více v Pravidlech pro toto opatření (<a href="https://www.szif.cz/cs/opr2014-p2">https://www.szif.cz/cs/opr2014-p2</a>). Další podmínkou pro poskytnutí podpory je předložení podnikatelského plánu pro rozvoj aktivit. Z celkových vynaložených způsobilých výdajů bude žadateli propláceno 50% způsobilých výdajů.</p>
2	<p>Jaká je možnost dostat dotaci na obnovu rybníka a chov ryb. Dočetla jsem se, že první i druhá výzva už skončila, tak bych se ráda zeptala, kdy se plánují další výzvy příjmu žádostí o podporu a jaké dokumenty jsou k tomuto zapotřebí.</p>	<p>Jak správně uvádíte příjem Žádostí pro první a druhou výzvu z OP Rybářství skončila 18.11. 2015.</p> <p>Podporu na obnovu/modernizaci rybníka z OP Rybářství 2014 – 2020 můžete čerpat:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- z opatření 2.2. záměr a) Investice do akvakultury - předpokládá se, že tento záměr bude opětovně spuštěn na podzim roku 2016.</li> </ul> <p>Nebo z aktuálně vyhlášené 4. výzvy.</p>

		<p>- z opatření 2.3. Podpora nových chovatelů – příjem žádostí pro toto opatření bude spuštěno 3.5. 2016 od 9:00. Podpora bude určena pro nově začínající chovatele, kteří zřizují poprvé mikropodniky nebo malé podniky akvakultury provozované vlastním jménem, na vlastní odpovědnost a riziko. Žadatel bude v tomto opatření dokládat svoji odbornost v oboru rybnářství (např. vystudovaná rybnářská škola, či několikaletá pracovní praxe na pracovní pozici v rybnářství, více v Pravidlech). Výše podpory u obou opatření je 50 % z celkových způsobilých výdajů.</p> <p>Pravidla pro žadatele a příjemce se nacházejí na našich webových stránkách nebo stránkách Ministerstva zemědělství. <a href="https://www.szif.cz/cs/opr2014-p2">https://www.szif.cz/cs/opr2014-p2</a> (SZIF POSKYTUJE/ Operační program rybnářství 2014-2020) nebo na stránkách Ministerstva zemědělství (<a href="http://eagri.cz/public/web/mze/dotace/operacni-program-rybnarstvi-na-obdobi-1/priority-unie/priorita-unie-2/">http://eagri.cz/public/web/mze/dotace/operacni-program-rybnarstvi-na-obdobi-1/priority-unie/priorita-unie-2/</a>).</p> <p>Pro Opatření 2.2 a) budou pravidla do podzimní části ještě aktualizována, ale lze vycházet i z těch současných, které jsou na webu.</p>
4	<p>Žadatel absolvoval Vysokou školu, ale v oboru stavebnictví a podniká od roku 2012. Bude tedy způsobilým žadatelem??</p> <p>Text výzvy:        „Žadatel musí být nově začínajícím chovatelem – tzn., že nezačal činnost dříve, než před 5 lety k datu podání Žádosti o podporu a současně musí splňovat tyto kvalifikační požadavky – vzdělání: absolvent školy s odborným zaměřením na rybnářství, a to jak školy s maturitou, vyšší odborné školy nebo vysoké školy, nebo alespoň 5 let praxe v oboru (doložené potvrzením zaměstnavatele nebo bude započteno podnikání v oboru na vlastní jméno a odpovědnost).“</p>	<p>Z uvedeného příkladu je zřejmé, že žadatel nespňuje definici příjemce pro Opatření 2.3. Podpora nových chovatelů, z důvodu nesplnění kvalifikačních požadavků žadatele, a také nesplnění alespoň 5 let praxe v oboru (tzn. možný součet let praxe, kdy byl zaměstnán jako „zaměstnanec“ nebo „podnikal“ v oboru rybnářství).</p>

	<p>Přepokládám, že vzdělání by nesplňoval, avšak jak je to v případě praxe? Když podniká od roku 2012 v rybářství, tak zase nesplňuje podmínku „alespoň 5 let praxe v oboru“. Toto tvrzení si odporuje s tímto tvrzením „nezahájil činnost dříve, než před 5 lety k datu podání Žádosti o podporu“.</p>	
5	<p>V Pravidlech pro Opatření 2.3. je uvedeno, že žadatelem může být fyzická osoba splňující určenou kvalifikaci nebo právnická osoba, která je ze 100 % vlastněna fyzickou osobou splňující kvalifikaci.</p> <p>Může být žadatelem právnická osoba, která je vlastněna několika osobami (v součtu 100%), které budou všechny splňovat kvalifikaci?</p>	<p>V definici příjemce pro Opatření 2.3. Podpora nových chovatelů je uvedeno: „Podpora může být poskytnuta fyzické nebo právnické osobě (v případě, že bude žadatelem/příjemcem právnická osoba, musí být vlastněna ze 100 % fyzickou osobou, která bude splňovat požadované kvalifikační požadavky)“.</p> <p>Tzn., pokud bude žadatelem právnická osoba, tak musí být vlastněna fyzickou osobou, která vlastní 100 % a která bude splňovat definici příjemce o podporu. Právnická osoba, která je vlastněna několika osobami nesplňuje definici příjemce.</p>
6	<p>1. Může zahrnovat projekt i více etap? Tzn. po realizaci jedné etapy, můžeme požádat o první platbu a po realizaci druhé etapy požádat o druhou platbu? Lze to takto?</p> <p>2. Projekt musí být realizován od data Rozhodnutí buď do 12 měsíců (u projektů bez stavebních prací) nebo do 24 měsíců (u projektů, které mají stavební práce). Takže pokud budeme mít stavební práce, ale takové, na které nebude nutné ohlášení stavby či stavební povolení může se projekt realizovat i tak do 24 měsíců?</p>	<p>1. U opatření 2.3. Podpora nových chovatelů nelze realizovat projekt na více etap. Žádost o platbu lze podat pouze jednu, a to na celý projekt.</p> <p>2. Ano, stavební práce, na které není dle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) ve znění pozdějších předpisů, zapotřebí stavební povolení, ohlášení stavby či jiné opatření stavebního úřadu a jsou-li součástí projektu, lze je realizovat do 24 měsíců od podpisu Rozhodnutí o poskytnutí dotace.</p>
7	<p>Kdy bude opatření 2.3. zpřístupněno na portálu Farmáře? Kdy si půjde již vygenerovat Žádost o podporu?</p>	<p>Vygenerovat formulář Žádosti o podporu pro opatření 2.3. Podpora nových chovatelů na Portálu farmáře by měla být možná 14 dní před plánovaným zahájením příjmu Žádosti o podporu. Plánované datum zahájení příjmu Žádosti o podporu je od 3.5. do 17.5.2016.</p>
8	<p>V Pravidlech uvedená osnova pro studii proveditelnosti. Je někde tato osnova blíže specifikovaná, resp. co si pod některými kapitoly lze představit? A jaký rozsah studie proveditelnosti je stanovený (15 stran nebo méně)?</p>	<p>Osnova studie proveditelnosti pro opatření 2.3. Podpora nových chovatelů je uvedena v Pravidlech v příloze č.6. Je důležité zachovat strukturu této osnovy, další bližší specifikace osnovy v Pravidlech není obsažena. Je pouze na žadateli v jakém rozsahu studii proveditelnosti předloží.</p>

9	<p>U osnovy studie proveditelnosti jsou kapitoly s názvy „Zajištění investičního majetku“ a „Řízení pracovního kapitálu (oběžný majetek)“. Mohl se informovat, co si pod těmito kapitolami představit?</p>	<p>Co se týče osnovy studie proveditelnosti, tak SZIF bude kontrolovat pouze strukturu této studie dle osnovy. Hodnotit a kontrolovat obsah studie proveditelnosti bude Hodnotící komise, kterou zřizuje MZe. V této věci prosím kontaktujte paní Březinovou (Jana.Brezinova@mze.cz), která je garantem pro opatření 2.3. Podpora nových chovatelů na Mze, která by Vám měla sdělit požadované informace.</p>
10	<p>Je možné, aby mohl žádat bývalý student zemědělské univerzity, který v rámci svého studia absolvoval jeden či více oborů z rybářství na rybářské fakultě?</p>	<p>Ano, žadatel splní kvalifikační požadavky i v případě, že doloží studium alespoň jednoho předmětu, zaměřeného na rybářství (vysvědčením, dodatkem k diplomu atd.).</p>
11	<p>Mám dotaz ohledně konkrétního žadatele, který již podniká delší dobu v zemědělství, avšak v ŽL má i sladkovodní akvakulturu déle než 5 let. Této činnosti se však nevěnoval, což dokládá i aktuální registrace Státní veterinární správy. Může tento žadatel o dotaci žádat, pokud splní i vzdělání nebo praxi?</p>	<p>Pokud subjekt, mající jako jednu z činností zapsanou jakoukoliv činnost akvakultury a existuje déle, než 5 let, nemůže být podpořen. V definici oprávněného žadatele je uvedeno doslova... Nezahájil činnost dříve, než před 5 lety ... Činnost je zahájena získáním oprávnění k podnikání a není rozhodující, zda podnikatel vykonává všechny činnosti, zapsané v oprávnění k podnikání, či nikoliv. Úspěšným žadatelem v opatření 2.3. Podpora nových chovatelů může být pouze osoba, která splní všechny podmínky, tj. buď vzdělání, nebo praxi a zároveň je novým subjektem, vstupujícím do odvětví.</p>
12	<p>Obracím se na Vás s prosbou ohledně splnění kvalifikace pro začínajícího rybáře, pokud bude žadatel chtít splnit podmínku vzdělání v rámci rekvalifikačního kurzu viz. níže, bude mu to uznáno?</p> <p><a href="http://ssrv.inoweb.cz/c-254-vzdelani-pro-verejnost.html">http://ssrv.inoweb.cz/c-254-vzdelani-pro-verejnost.html</a></p>	<p>Výzva pro nové chovatele ryb se bude pravděpodobně opět spouštět v roce 2017. V Pravidlech pro žadatele a příjemce pro toto opatření patrně dojde k některým změnám.</p>

13	<p>Mohla by žádat žadatelka, která absolvovala potřebnou praxi v rodinném závodě u svého manžela. V případě praxe postačí doložit čestné prohlášení? Dohody ani zápočtový list vystavován nebyl.</p>	<p>V definici oprávněného žadatele pro opatření 2.3. Podpora nových chovatelů je uvedeno ... alespoň 5 let praxe v oboru (doložené potvrzením zaměstnavatele nebo bude započteno podnikání v oboru na vlastní jméno a odpovědnost, tzn., že žadatel, který doloží svoji praxi čestným prohlášením vystaveným zaměstnavatelem, bude splňovat definici žadatele. Také musím zmínit, že v případě, kdyby se později při následné kontrole neprokázalo výše uvedené, tak se vystavuje nejen žadatel odebrání podpory, ale i zaměstnavatel udělení sankcí od jiných správních úřadů.</p>
14	<p>Žadatel je vlastníkem budov, ale má v pronájmu pozemek a rybník, který patří Lesům ČR. Může i přesto žádat o dotaci? Nebo musí mít ve vlastnictví i pozemek a rybník?</p>	<p>V opatření 2.3. Podpora nových chovatelů ve specifické části pravidel kapitola 13. odst. c) je uvedeno: žadatel/příjemce má uspořádány vlastnické/nájemní vztahy k nemovitostem, které souvisejí s realizací projektu. Tuto skutečnost prokazuje žadatel/příjemce v případě kontroly na místě dokladem o vlastnictví pozemků, či nemovitostí, kterých se projekt týká. Pokud je předmětný projekt realizován v pronajatém, resp. propachtovaném objektu/pozemku předloží nájemní, resp. pachtovní smlouvu. Žadatel/příjemce zajistí, aby měl od data podpisu Rozhodnutí poskytovatelem podpory s trváním po celou dobu udržitelnosti platnou nájemní, resp. pachtovní smlouvu k objektu/pozemku, v němž je projekt realizován. V případě spoluvlastnictví nemovitosti je vyžadován písemný souhlas všech spoluvlastníků všech nemovitostí vztahující se k realizaci projektu.</p>
15	<p>Splňuje žadatel kvalifikaci u 2.3. Podpora nových chovatelů zkouškou z rybářství na Vysoké škole zemědělské?</p>	<p>Ano, žadatel splní kvalifikační požadavky pro opatření 2.3. Podpora nových chovatelů i v případě, že doloží studium alespoň jednoho předmětu, zaměřeného na rybářství (vysvědčením, dodatkem k diplomu atd.).</p>

Když žadatel bude podávat žádost jako fyzická osoba bez IČ(a) a živnostenské oprávnění si zřídí až po podání žádosti. Otázka zní, v jakém časovém okamžiku už musí mít přidělené IČO? Tuto změnu je možné provést Hlášením o změnách, které lze provést až po vydání Rozhodnutí. Tzn., že v případě, že žadatel bude mít výběrové řízení, bude toto výběrové řízení provádět ještě na fyzickou osobu bez IČ(a) a zároveň vydání Rozhodnutí bude také na tuto fyzickou osobu bez IČ(a), ale všechny způsobilé výdaje po Rozhodnutí už budou na osobu, které má přidělené IČO?

Žádný časový limit pro založení podniku akvakultury, ať už jako fyzická, nebo právnická osoba není stanoven. Žadatel musí tuto skutečnost popsat v záměru projektu a musí odpovídat logice věci, proveditelnosti atd., aby stačil podnik založit, vybudovat co si předsevzal a to v časovém horizontu buď 12/24 měsíců a dále pochopitelně, aby naplnil po ukončení projektu indikátory, ke kterým se v Žádosti o dotaci zavázal.

Je třeba vzít v úvahu změnu způsobilosti výdajů již od zaregistrování Žádosti o podporu. Již v tom okamžiku může teoreticky žadatel začít vyřizovat založení podniku. Je tedy možné, že výběrové/zadávací řízení může realizovat již na IČO, nebo nemusí – v případě, že podnik ještě nezaložil. Možné jsou všechny varianty. Nejpravděpodobnější ale zřejmě bude ta, že žadatel realizuje některé způsobilé výdaje včetně výběrového řízení jako fyzická osoba bez IČO a po založení podniku na základě Hlášení o změně je bude dále realizovat jako osoba s IČO.